

■《得知医生伤情未愈拄拐出诊 80岁的患者深深鞠了一躬》后续

“病人在等我，不出诊我心不安”

受伤住院的20多天里，罗医生依然诊治了260多名病人，一如25年的职业生涯，从未在门诊时间请过假。他说——



本报讯（记者 王莎 通讯员 牟家金 陈延山）自己受伤住院，却坚持拄着拐杖为病人服务，本报关于第906医院老年病区主任罗学胜的报道刊发后，引起了不少市民的关注。昨天，记者再次来到医院，看到仍未痊愈的罗医生依然像过去的20多天一样，拄着拐穿行在住院部和门诊楼，尽心接待着每名病患。

“我是医生，要把患者放在首位。”上午7时30分，记者来到第906医院住院部，罗医生脱下病号服，穿上白大褂，拄着拐去门诊楼。“每周二、四是我的门诊时间，病人在等我，不出诊我心不安。”

从住院部到门诊楼短短300余米，56岁的罗学胜拄着拐走了9分钟。路上，他跟记者说，受伤住院后第一次拄拐去门诊用了15分钟，还好他一直有提前坐诊的习惯，要不然就迟到了。

“三个月以后再复查”“从片子上看，恢复得不错”“在家要坚持量血压”……3个半小时的门诊，罗学胜接诊了50余名患者，不少人如老友见面聊家常，十分亲热。

他们看到罗学胜身旁放着一

副拐杖，很是心疼，都劝他卧床休息。“总不能让你们大老远的白跑一趟，我挺一挺就过去了。”罗医生一如往常地轻描淡写。

此时，站在一旁的护士长夏筠筠告诉记者，她算了一下，从受伤住院到现在，罗医生已经诊治了260多名患者。“25年了，罗医生从来没有在门诊时间请过假。”她回忆道，去年8月1日，罗医生连续3个晚上抢救危重患者，连站着都有些摇摇欲坠。令大家没想到的是，门诊那天，眼睛布满血丝的罗医生又出现在了诊室。“我发现，每接诊一名患者，罗医生就在自己的手臂上使劲掐一下，当所有患者诊治完毕，他的左手臂上已经是青一块紫一块了。”

“他对待患者始终像家人一样，这么多年从未改变，这是最令我佩服的地方。”在老年病区工作半年的龚江波说，第一次跟罗医生查房，他就发现罗医生每次都会握住病人的手，问问身体情况，聊聊天家常，始终笑容满面轻声细语，脸上洋溢的那份真诚让旁边的他有了深深的触动。

“我们病区的患者平均年龄90岁以上，很多人和罗主任认识二三十年了。”在病区工作9年的何璐说起一件事，一名住院十多年的阿尔兹海默症患者已经93



罗学胜拄着拐查房

岁了，连家人都不认识，但每次罗医生去查房，老人都开心地说“罗医生，你来看我了”，让患者家属又羡慕又感动。

得知记者来采访，正在住院的95岁的孙老带着女儿颤颤巍巍地走了过来。原来，老人认识罗医生30多年了。那天，他看到罗医生拄拐来查房，把他着急的，从床上爬起来，站在病房门口扯着嗓子喊，让罗医生回病床躺着。“好多年了，我第一次看我爸这么着急。”孙女士说。

何璐说，病区医护人员私下叫罗学胜为“罗爸爸”。每当年三

十还是其他节假日，罗学胜都会在家把饭菜烧好送到病区，看着值班人员开吃，他再回家去吃饭。“为患者服务，你们辛苦了，我替他们谢谢大家！”

“我是医生，守住岗位、尽到本分，每一天我会觉得过得有意义。”罗学胜听到记者转达的同事评价后这样说，声音不大，但特别有力。

“大家对罗医生带病工作并不十分意外，因为他已经用了25年，让医生这个职业的自豪感在心里扎下了根。”第906医院院长张益明说。

袁永国获全国无偿捐献造血干细胞奖特别奖

本报讯（记者 林彬 通讯员 李娜 朱静）昨天上午，东吴卫生院办公室主任袁永国收到了由国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的荣誉证书，荣获2016~2017年度全国无偿捐献造血干细胞奖特别奖，同时还获得2016~2017年度全国无偿献血奉献奖铜奖。

今年46岁的袁永国一直热心公益事业。1997年起，袁永国开始无偿献血，至今献血总量累计6200毫升。2011年5月8日，东吴镇动员群众参与造血干细胞捐献登记，袁永国毫不犹豫地报了名，检测合格后正式成为中华骨髓库中的造血干细胞志愿捐献者。

2016年12月底，袁永国接到郑州市红十字会的通知，他的造血

干细胞血样与一名白血病患者初步配型成功。2017年6月27日，袁永国等来了好消息，高配成功，符合移植条件及要求。同年9月1日，他赶赴浙江省中医院成功完成造血干细胞采集。

据悉，袁永国是郑州市第8位成功捐献造血干细胞的志愿者。他还是东吴镇“红十字志愿者服务队”队长，在上个月东吴镇志愿者联盟挂牌仪式上，认领了“造血干细胞捐献公益”项目。下一步，他将和志愿服务团队一起组建红十字应急知识普及讲师团，到辖区企业、学校开展各项急救知识普及培训；继续开展造血干细胞捐献宣讲，招募更多无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官捐献的志愿者。

昨天最高气温达31.9℃ 周末“大风+降温”



本报讯 我区入夏后气温继续攀升，昨天最高气温达到31.9℃，比较炎热。今天和明天依旧有些热，从区气象台的预报看，最高气温都将在30℃以上，最高预计可达32℃。不过毕竟才是初夏，天气变化无常，本周末就有一次大风降温过程。

未来十天，我区以晴好天气为主，但在本周日到下周一，会有一次降水过程，并可能伴有对流性天气。届时，最高气温将回落至30℃以下，甚至只有24℃左右。此外，本周六至本周日，我区还会有一次大风天气过程，预计沿海海面风力可达7~9级。大风起，或多或少将吹散初夏的闷热。

具体天气预报为：24日，晴转多云，18℃~30℃；25日，多云到阴，后半夜有阵雨或雷雨，22℃~27℃；26日，阴有阵雨或雷雨，22℃~27℃；27日，小雨转晴，18℃~26℃；28日，晴到多云，14℃~25℃。

车辆轻微刮擦后竟起火 消防部门：入夏后要按时检查保养车辆

本报讯（记者 胡鸽 王莎 通讯员 吴嘉升 朱泽）昨天下午4时16分，宁波消防指挥中心接到报警称，位于潘火街道南环高架由西往东方向靠近迪卡依的位置，一辆小汽车发生自燃，于是立即调派鄞州区彩虹路消防救援中队前往事故地点处置。

消防救援人员到达现场时，南环高架已是拥堵不堪，一辆车辆被大火包围，现场火光冲天、浓烟滚滚。消防救援人员立即出水扑救。“我这辆车已经开十年了，当时与前面一辆小轿车发生轻微刮

擦，然后车子停在路边，突然就着火了。”车主周先生说，自己车上没有灭火器，他就向其他车主要了几瓶灭火器朝车子喷射，但火势却越来越大，好在没有造成人员伤亡。

消防部门提醒，入夏后天气愈加炎热，车主一定要按时对车辆进行检查保养，及时更换油液和各种老化的线路、部件等。要定期清理发动机舱，清除灰尘的同时将渗漏的油液擦拭干净，避免被高温部件引燃。同时，还要在车上常备一瓶灭火器，防患于未然。

防暴恐演练进校园

前天下午，郑州中学2019年防暴恐消防安全演练举行。在消防、公安等部门的指导下，全体师生参加了消防应急疏散、灭火、防暴防暴等演练项目。

记者 史久阳 通讯员 孙琳 林宁 摄



深夜“清道夫”呵护城市排水“大动脉”

19条下穿通道和19座雨水泵站疏通清淤工作将于月底结束

本报讯（记者 胡鸽 见习记者 庄锦涛 摄影 林银海 通讯员 刘宜峰）前晚7时30分，兴宁桥下穿通道，区水利局排水管理中心负责人带着50余人来到了这里，疏通车、垃圾清运车、清理工具放置车等一字排开，看着原本川流不息的车辆渐渐减少，他们开始动作娴熟地放置隔离栏、搬出工具。他们要做的，就是在主汛期来临之前，为城市排水“大动脉”做一次全面的疏通和清淤。

下穿通道一直是排水中心清理的重点对象，因为一旦到了台风天，遇上长时间的暴雨，下穿通道很容易积水，对附近的居民和车辆通行造成影响。为此，排水管理中心组织工作人员对城区内19条下穿通道和19座雨水泵站进行集中清理。“我们已经清理了15条下穿通道，整个工作预计在5月底全部结束，以此来加强排水设施在主汛期期间的雨水收集能力，确保下穿通道不会出现大面积积水。”排水管理中心负责

人说。

雨水收集篦旁，工作人员正在进行作业。一人打手电筒照明，一人用工具清理表面的树叶残渣、垃圾，清理完厚厚一层落叶，雨水收集篦内的管道终于显出了“真容”。管道里残存着大量淤泥等沉积物，需要专业疏通设备来打通。“最主要的设备就是这台高压疏通车，雨水管道和泵站连接管内部的疏通和清理都得靠它。”现场工作人员介绍，这部分的清理作业难度较大，如果不及清理，排水设施就只能通过渗漏的方式排水，到了主汛期这样的关键节点，会影响排水效果。疏通车上的疏通头可以延伸到30米的管道深处对沉积物进行冲刷，清理出的沉积物则会运输到指定地点进行无害化处理。

清理一处下穿点往往需要很久，雨水收集篦、雨水管道连接管、雨水泵站进水管等都要进行清理，从封道到作业完毕，需要3至4个小时。为了将对交通状况



疏通车上的疏通头可以延伸到30米的管道深处对沉积物进行冲刷

的影响降到最低，下穿通道的清理工作往往选择在晚上错峰进行。“我们一般是在晚高峰以后开始清理，如果有些通道所处位置交通流量特别大，就得等到次日凌晨。”现场工作人员说。

记者了解到，每年在主汛期到来前，区水利局排水管理中心

都会对城区内排水设施进行一次大检查，下穿通道的清理工作是其中一项重要内容。排水管理中心主要从防汛物资准备、排水设施清理、机械设备检查等方面为汛期做准备，尽最大努力确保城区内所有排水设施在汛期正常运行。

高空电线存安全隐患 热心电工自费埋入地下

本报讯（记者 胡启敏 通讯员 郑拓）76岁的沈老伯在室外高空拉了一根电线，不仅不美观，还存在安全隐患。昨天，横溪镇横溪村上街热心电工钱敏军自掏腰包买来材料，帮老人把电线埋进了地下。

沈老伯居住在横溪村上街文化礼堂边上的一处平房，与孙子家仅相隔一条马路，两人从空中拉了一条电线供电，就这样用了一年多。今年，上街开展环境综合整治，对电线线路和道路都进行了提升，沈老伯家的这根电线就和周边环境显得格格不入。

“这条道路是村里的主干道，过往的行人和车辆也比较多，电线全靠一根竹竿撑着，刮风下雨随时会倒，安全隐患比较大。”细心的邻居钱敏军看到后记在了心里，就想利用自己的特长，帮老人把这条电线埋到地下去。

“阿公，今天来帮你换电线了。”昨天一早，钱敏军带上工具包

和电线出现在沈老伯的家门口。“收费吗？”看到电工上门，节俭的沈老伯还以为是要收费的，有些犹豫。

“阿公，我是村里的志愿者，免费帮你换，不收费。”看到钱敏军和其他几名穿着红马甲的志愿者，老人这才明白了意图，连声感谢。随后，几个人花了1个小时的时间，把老人家的这根电线埋到了地下。

“我看到线路有危险，心里就会不舒服。”钱敏军的职业是电工，长期的工作经历让他有了这个“职业病”。钱敏军家就在沈老伯家旁边，老人身体不太好，行动不方便，平时家里的电灯泡坏了、插头不灵了都是钱敏军帮忙修好的。除了帮助沈老伯，村里其他人家里有电路需要修的，他都会热情帮忙。

做这些事，钱敏军不仅出工，还不收材料费用。上周六，横溪村成立“心连心”志愿者团队，钱敏军也报了名，成为一名志愿者。